
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Köckte                                                                9. August 2016 

  

 
 
 
 
 
Niederschrift 7. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Köckte 
 
 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 10.03.2016 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 21:15 Uhr 
 Ort, Raum: Köckte, Feuerwehrraum 

Anwesend: 
Herr Henry Seiler  
Herr Torsten Polzin  
Herr Matthias Fricke ab TOP 5 
Frau Martina Lenz  
Herr Eric Thieme  
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Einwohnerfragestunde 
4 Informationen über das Biosphärenreservat - Naturpark Drömling 
5 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und  Feststel-

lung der Niederschrift über die 6. Sitzung des Ortschaftsrates am 17.12.2015 
6 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
7 Sitzungstermine des Ortschaftsrates für das Jahr 2016 
8 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der  Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
die Beschlussfähigkeit fest. Es fehlt Herr Matthias Fricke. Ganz besonders wird Herr Fred 
Braumann von der Naturparkverwaltung begrüßt. 

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Es werden keine Änderungsanträge gestellt. 
 
Die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sitzung wird zur Abstimmung gestellt. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der 7. 
Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft  Köckte. 
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 Abstimmungsergebnis: 

 
Ja-Stimmen:  4 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Einwohnerfragestunde 
 

 Frau Andrea Kamper stellt die Frage: Warum während des Baustopp  im Park wieder an 
Bäumen gesägt wurde.  
 
Der Ortschaftsratsvorsitzende teilt allen anwesenden Bürgern mit, dass niemand vom Ort-
schaftsrat über diese Angelegenheit Bescheid wusste. Es war Baustopp und er berichtete 
über einen Vororttermin für alle Bürger am 31. 3. 2016 um16.00 Uhr. 
 
Diese Aktion war ein Fehler der Stadtverwaltung der Hansestadt Gardelegen und kann in 
keinster Weise dem Ortschaftsrat zugewiesen werden. 
 
Herr Jens Bunde brachte seinen Unmut aus, über die Unordnung im Park. Trotz Baustopp 
sollte es doch möglich sein bis zum Osterfest Ordnung zu schaffen. 
 
Der Ortsbürgermeister antwortete darauf, er werde sich mit der Bürgermeisterin in Verbin-
dung setzen und den Sachverhalt klären. 
 
Weitere Äußerungen gab es nicht. 

  
  
 TOP 4 Informationen über das Biosphärenreservat - Naturpark Drömling 

 
 Der Ortsbürgermeister  begrüßte Herrn Braumann noch mal und die Information zum Bio-

sphärenreservat - Naturpark Drömling kann beginnen. 
 
Bevor Herr Braumann mit seinen Informationen begann, stellte der Ortsbürgermeister sei-
nen Ratsmitgliedern die Frage, ob alle anwesenden Bürger im Nachhinein Fragen zum 
Thema an Herrn Braumann richten dürfen? 
 
Diese Frage stellte der Ortsbürgermeister zur Abstimmung.  
 
Alle Ratsmitglieder waren damit einverstanden. Der Ortsbürgermeister machte aber allen 
Anwesenden nochmals klar, dass es nur Fragen sein dürfen zu diesem Tagesordnungs-
punkt, mehr nicht. 
 

 Beschluss:  
 
Herr Braumann informierte alle Ratsmitglieder und Bürger über das Biosphärenreservat 
ausführlich und genau. 
 
Nach der Veranstaltung gibt es ein positives Feetback. 
 
Alle Ratsmitglieder stehen der Sache positiv gegenüber. Es gibt keine Einwände. Es kann 
nur gut sein für unseren Drömling und die Landwirte haben keinerlei Nachteile. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  4 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
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 TOP 5 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und  Feststellung 

der Niederschrift über die 6. Sitzung des Ortschaftsrates am 17.12.2015 
 

 Zu diesem Tagesordnungspunkt ist Ortschaftsratsmitglied  Herr M. Fricke auch anwesend 
und wird vom Ortsbürgermeister begrüßt. 
 
Es werden keine Änderungsanträge gestellt. 
            
Die Niederschrift  für den öffentlichen Teil der 6. Sitzung wird zur Abstimmung gestellt. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Genehmigung des öffentlichen Teils der Nieder-
schrift über die 6. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Köckte vom 17.12.2015. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 6 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
 

 - Information über Vdgb Frühschoppen 
- Information Kameradschaftsabend Freiwillige Feuerwehr Köckte 
- Information über Drömlingswanderung 
- Information über Genehmigung der Dachreparatur Vordach Freiwillige Feuerwehr 
- Information über Bieberschaden auf dem Neuen Damm   
- nochmalige Information über den Vororttermin am 31.03. 2016 um 16.00 Uhr mit der 

Bürgermeistern, Thema Park Köckte, für alle Bürger und Ratsmitglieder   
  
  
 TOP 7 Sitzungstermine des Ortschaftsrates für das Jahr 2016 

 
 Der Ortschaftsrat kommt zur Übereinstimmung, dass mindestens einmal im Quartal eine 

Ortschaftsratssitzung, jeweils an einem Donnerstag um 19.30 Uhr durchgeführt werde 
muss. 
 
Der Ortsbürgermeister stellt dies zur Abstimmung: 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig, dass jeweils mindestens pro Quartal im Jahr 2016 
eine Ortschaftsratssitzung durchgeführt werden soll. Die Ortschaftsratssitzungen sollen 
an einen Donnerstag gelegt werden. Die Zeit wird auf 19:30 Uhr festgelegt. Es kann aber 
auch zu Ausnahmen kommen. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 8 Anfragen und Anregungen 
 

 Der Ortsbürgermeister informierte den Ortschaftsrat über einen Antrag des SV 90 Köckte 
e.V. Sie möchten einen Schaukasten an der Kegelbahn anbringen. Der Ortsbürgermeister 
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informierte sich bei der Stadtverwaltung bei Herrn M. Machalz, ob es überhaupt möglich ist. 
Herr Machalz sagte, wenn der Sportverein dafür selbst aufkommt, hat die Verwaltung da 
nichts gegen. Da der Schaukasten vom Sportverein gestellt wird, sind die Ratsmitglieder 
einstimmig dafür. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig über den Antrag des SV 90 Köckte e.V. Der Schau-
kasten kann am Eingangsbereich der Kegelbahn neben der Eingangstür im Hochformat 
angebracht werden. Die Kosten übernimmt der Sportverein.   
 
Weitere Wortmeldungen gab es nicht. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 

 
 
 
Henry Seiler 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Köckte 


